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Равіль Сафіуллін:
«Більярд з розваги 

перетворюється на 
активний вид спорту»

Інтерв'ю з Міністром України 
у справах сім'ї, молоді та 

спорту Равілем Сафіулліним 
про перспективи розвитку 

більярдного спорту в Україні.

ОТ ПЕРВОГО ЛИЦА
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- Равіле Сафовичу, якими бачать 
у Міністерстві перспективи розвит-
ку в Україні неолімпійських видів 
спорту загалом і більярду зокрема?

- Більярд посідає важливе місце у 
спортивній «родині» неолімпійських 
видів спорту. Змагання з цього 
виду спорту входять до програми 
Всесвітніх ігор з неолімпійських 
видів спорту, що проводяться 
під патронатом Міжнародного 
Олімпійського комітету один раз на 
чотири роки в наступний рік після 
Олімпійських ігор. Хочу відзначити 
приємну тенденцію, що більярд по-
ступово з розваги перетворюється 
у активний вид спорту зі своїми 
правилами, традиціями, школами 
і своїми спортивними «зірками», 
яких знають на багатьох континен-
тах. 

Міністерство, Спортивний комітет 
України, федерації, розвиваючи 
неолімпійські види спорту, пра-
цюють над створенням максимуму 
умов для того, щоб наші громадяни 
мали можливість займалися спор-
том і були здорові, залучати їх до 
найрізноманітніших видів спортив-
них занять. Більярд – один із них.  

- Розкажіть про програ-
му державної підтримки 
неолімпійських видів спорту? 

- Наразі в Україні діє «Держав-
на програма розвитку фізичної 
культури і спорту на 2007-2011 
роки». Програма спрямована на 
створення умов для розвитку 
фізичної культури і спорту, зо-
крема удосконалення відповідного 
організаційного та нормативно-
правового механізму. Чого ми, як 
відомство, що опікується ідеологією 
розвитку спорту хочемо домогтися? 
Насамперед, розвивати олімпійські, 
паралімпійські, дефлімпійські та 
неолімпійські види спорту через 
підтримку і розвиток дитячого, 
дитячо-юнацького, резервного спор-
ту, а далі – спорту вищих досягнень, 
спорту інвалідів і спорту ветеранів. 
На першому етапі впровадження 
Програми – розробка та прийнят-
тя нормативно-правових актів з 
питань розвитку фізичної культу-
ри і спорту, а також відповідних 
регіональних програм. Другий етап 
– це здійснення заходів та контроль 
за їх виконанням. Одним із заходів 
в розвитку спорту вищих досяг-
нень є забезпечення підготовки 
та участі національних збірних 
команд України з неолімпійських 
видів спорту у Всесвітніх іграх 
з неолімпійських видів спорту, 
чемпіонатах світу та Європи, інших 
офіційних міжнародних змаганнях. 

- Розкажіть про ситуацію у 
сфері дитячо-юнацького спорту в 
Україні?

Ми дуже занепокоєні нинішнім 
станом здоров'я і способом життя 
дітей і молоді. Це виклики, це за-
грози сьогодні. Подумайте: кож-
на п'ята дитина народжується з 
відхиленнями у стані здоров'я, 9 із 
10 школярів мають різні захворю-
вання. За результатами моніторингу, 
який проводився відповідно до 
вимог комплексу тестування 
«Крок до здоров'я», лише близько 
56%  школярів мають належний 
рівень здоров'я. Ви розумієте, як 
це все впливає на розвиток дитячо-
юнацького спорту? Лише протягом 
2008 року кількість вихованців спор-
тивних шкіл в Україні скоротилася 
на 98 тисяч і на сьогодні становить 
625 тисяч дітей – 12,6% від загальної 
кількості хлопців і дівчат 6-18 років.

Із 1690 спортивних шкіл тільки 
762 мають власну матеріально-
спортивну базу. Капітальні ремон-
ти не здійснювались майже у 60% 
спортивних шкіл. На придбання 
інвентарю та обладнання, які по-
требують оновлення майже у всіх 
школах України виділяється всього 
2% коштів.

- Що, на ваш погляд, насамперед 
треба  змінювати у цій сфері?

- Насамперед, треба комплексно 
вирішувати питання залучення на-
селення до фізичної активності, бо 
це запорука здоров'я.  Це має бути 
активна пропаганда здорового спосо-
бу життя, впровадження «моди» на 
спорт. Це розвиток інфраструктури, 
підтримка спорту вищих досягнень, 
вдосконалення законодавчого поля. 

Стосовно розвитку ДЮСШ, то 
необхідно зберегти діючу мере-
жу дитячо-юнацьких спортив-
них шкіл та сприяти відкриттю і 
функціонуванню нових шкіл і їх 
відділень, особливо в регіонах. 

Поступово ми будемо збільшувати 
їх фінансове забезпечення, без цього 
розвиток ДЮСШ неможливий. Але 
скажу відверто: тільки збільшенням 
фінансування проблеми не вирішиш. 
Хоча цей чинник і є важливим, нас 
турбує також, наприклад, середній 
вік наших фахівців-тренерів. Зму-
шений констатувати, на жаль, що 
молоді фахівці, випускники вищих 
навчальних закладів не поспішають 
тренувати юних спортсменів. А 
треба пам’ятати, що чемпіони виро-
стають тоді, коли є масовість, коли 
є достатній рівень забезпечення 
сучасними спортивними спорудами, 
якісний спортивний інвентар.

Ми зараз розпочали реалізацію 
Всеукраїнської програми «1000 
майданчиків», за якою відкриваємо, 
насамперед, в не дуже благополуч-
них районах з точки зору наявності 
спортивної інфраструктури сучасні 
спортивні майданчики поряд із 
загальноосвітніми школами. На-

ступного року хочемо відкрити 200 
таких майданчиків в Україні. Це 
багатофункціональні майданчики 
для гри у футбол, волейбол, теніс 
зі стійким покриттям. Це одна із 
альтернатив комп’ютерним клу-
бам і безпредметному проведенню 
дозвілля дітьми.

- Популярність спорту прямо 
пов'язана з висвітленням його у 
ЗМІ, особливо на телебаченні. Чи не 
було б доцільним створення якогось 
загальнонаціонального спортивно-
го каналу, або підтримки окремих 
спортивних трансляцій?

- Я вже наголошував на 
важливості пропаганди здорово-
го способу життя та висвітлення 
спортивних результатів наших 
спортсменів у ЗМІ. Тому питання 
створення спортивного каналу є 
дуже важливим. За його відсутності 
ми співпрацюємо з популярними 
в Україні телеканалами, низкою 
друкованих видань. Активно працює 
веб-сайт Міністерства. Водночас, 
хочу зазначити, що увага наших 
медійників – і телевізійних ЗМІ 
і друкованих – до сфери спор-
ту занадто мала, занадто мало 
спеціалізованих видань. В цьому на-
прямку нам треба розвиватися. 

Користуючись нагодою, 
хочу подякувати всім спортив-
ним журналістам за активне 
співробітництво, підтримку та толе-
рантне ставлення до проблем спорту.

- Українські спортсмени здобу-
ли в цьому році одразу дві медалі 
Чемпіонату Європи з Пулу. Чи 
планується якась відзнака на 
державному рівні представників 
неолімпійських видів спорту, 
які здобувають Україні славу на 
міжнародній арені?

- Безумовно, ми заохочуємо 
спортсменів, котрі посідають призові 
місця у офіційних міжнародних зма-
ганнях. Це і відповідні спортивні роз-
ряди, це звання. Відповідно до поста-
нови Кабінету Міністрів України 
спортсмени-неолімпійці отримують і 
грошові винагороди. До речі, зараз у 
Міністерстві опрацьовується проект 
постанови щодо підвищення розміру 
зазначених винагород.

- Дякуємо вам за відповіді, Равіле 
Сафовичу, і наостанок – ваші поба-
жання читачам журналу «Більярд 
& Магазин».

- Бажаю розвитку їх улюбленого 
виду спорту – більярду в Україні! 
Бажаю, щоб чимраз більше людей 
знаходили собі обов’язково хоча б 
один вид спорту, який би був їм до 
душі, і дружили з ним все жит-
тя. Спорт складає дуже важливу 
частину нашого буття, хай він буде 
присутнім в житті кожного!

ОТ ПЕРВОГО ЛИЦА 


